



INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

OTRAS DECLARACIONES DE VAZQUEZ MELLA

El Magisterio entrega sus conclusiones al Gobierno

Vázquez de Mella vuelve a hablar Madrid 6

El exdiputado tradicionalista señor Vázquez de Mella ha hecho nuevas declaraciones políticas.

Dice que el izquierdismo se forma de grupos que se llaman reaccionarios unos y otros, pero que en definitiva son peldaños para bajar al infierno ruso.

Empiezan—añade—siendo conservadores y terminan acariciando la serpiente de cascabel de Moscú. En general, son moderados, pero ello ha de durarles poco.

Hace después un estudio de los ideales políticos y religiosos bajo el punto de vista en que él está colocado.

Dedica exaltadas frases de elogio al Rey, al Ejército y a Primo de Rivera y dirige violentos ataques al novelista señor Blasco Ibáñez.

Trata después de Marruecos y de la labor emprendida por el marqués de Estella.

Antes—dice—se realizaba una labor sin finalidad, pero hoy es magnífica.

Entiende que el general Primo de Rivera no debía de hablar de sustituir al Directorio, ni siquiera dar sensación de una pronta variación gubernamental, ya que ello alienta a los caídos y da esperanzas a los políticos de los viejos partidos.

Termina declarando que lo que debe hacer es procurar que no resuciten los políticos que fueron apartados en buena hora.

El día de Reyes

Con motivo de la festividad del día, esta mañana se ha celebrado capilla pública en Palacio.

Ofició la Misa el patriarca de la India, y asistió toda la Familia real.

Después en el Ofertorio de los Reyes tuvo lugar la tradicional ofrenda de incienso y mirra, que se ajustó a la ceremonia acostumbrada.

La adhesión al Gobierno

Por la Presidencia han desfilado hoy todos los jefes y oficiales de la Guarnición de Madrid para dejar tarjeta de adhesión al Gobierno.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Circular disponiendo que sin demora y bajo la responsabilidad de los empresarios de espectáculos

públicos, se coloquen en sitio visible en todos los centros de espectáculos, avisos sobre los extintores de incendios.

Real orden nombrando el tribunal para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo facultativo de las estaciones sanitarias de Almería y Huelva.

Circular disponiendo que por todas las dependencias, centros y oficinas dependientes de la Inspección general de Sanidad, y en un plazo máximo hasta el día 10 de Febrero, se remitan urgentemente las memorias anuales para la confección del Anuario de Sanidad.

Reunión del Directorio

Cerca de las ocho de la noche se reunió en la Presidencia el contramirante Magaz y los generales Vallespina, Gómez Jordana, Muslera, Mayanda, Hermosa y Navarro.

A las nueve abandonó la presidencia el marqués de Magaz, quedando reunidos los restantes generales.

A su salida el general Vallespina manifestó a los periodistas, que no tenía noticia que comunicara.

El señor Gómez Jordana anunció a los informadores, que el parte que se facilitaría de madrugada, sería desde luego muy corto, por no haberse realizado en Marruecos operación alguna.

La crisis industrial en Cataluña El conde de Carl y el vizconde de Cusot marcharon ayer a Barcelona, con objeto de consultar a los fabricantes catalanes la forma en que se podría realizar la distribución de los siete millones que se destinan a aliviar la crisis industrial porque atraviesan.

Comentarios de «El Socialista» El periódico «El Socialista» dedica hoy unos comentarios a las órdenes dadas a los Ayuntamientos para que estudien la designación de compromisarios para la elección de senadores.

Pregunta a este respecto si es

que se aproxima el momento de las elecciones. Aboga porque se elija un Parlamento sin coacción, con plena soberanía, sin que se sirvan intereses políticos de ninguna clase.

El Retiro Obrero Los periódicos insertan una nota acerca de la última reunión celebrada por la Comisión paritaria del Retiro Obrero, dándose cuenta de las contestaciones a las consultas dirigidas a los industriales acerca de conceder el retiro obrero a los asalariados que prestan un trabajo agotador.

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre 25; año, 55.

FRICCIÓN CEREO Cura reumatismo articular y toda clase de dolores

Si un diente te da un mal rato compra de Orive el Licor... Es el calmante más grato, y sólo el ver lo barato que cuesta, alivia el dolor.

ACABA DE PUBLICARSE EN LA NOVELA ROSA "El sueño de Antonia" POR EVELINA LE MAIRE AUTORA DE "El novio desconocido" PRECIO: 1,50 PESETAS

Partido de Fútbol Barcelona 6 Hoy se jugó un partido entre el Barcelona F. C. y Vauluk, venciendo el equipo local por dos a uno.

En el celebrado entre el Tarrasa y el Gimnástica de Madrid, el primero derrotó al segundo por uno a cero.

En el Sabadell contra el Aben triunfó aquél por seis a cero.

Deficiencias del Metro Poco antes de la una de la tarde uno de los coches del Metro, a causa de averías en el motor, que comenzó a echar chispas, quedó parado debajo de la calle de Cervantes.

Los viajeros se vieron obligados a continuar su marcha a José por el túnel.

Nuevas denuncias Continúan presentándose nuevas denuncias contra el comerciante de Calzados Irbán.

Las estafas no sólo afectan a particulares, sino también a varios comerciantes.

Visita de somatenes Esta tarde han visitado al gobernador todos los cabos y subcabos de somatén, acompañados del señor Millá y Camps.

Flota inglesa El día 14 llegarán a este puerto diez buques ingleses, que permanecerán aquí hasta el día 22.

Expulsión de un italiano En un trasatlántico ha sido expulsado el súbdito italiano Pietro Fanelli.

El timo de las limosnas Juan Tomás Rodillo, vecino de Andorra, que vino a Barcelona a pasar las Navidades, hoy fue timado en un paseo, por el procedimiento de las limosnas.

La cantidad timada asciende a 2.000 pesetas.

Los desesperados En la calle de Margarita atentó hoy contra su vida ingeriendo varias pastillas de sublimado corrosivo, Luis Aparicio.

En gravísimo estado ingresó en el hospital.

El día de Reyes En el asilo del Parque se ha verificado el tradicional reparto de juguetes a los niños.

Estos entonaron cánticos a los Reyes Mayos.

Incendio en una imprenta

En la imprenta de la Casa Ramírez establecida en la calle de Córcoga, se produjo un incendio, que afortunadamente no ha causado desgracias personales por no encontrarse en aquel momento ninguno de los operarios.

A causa del siniestro se produjo un derrumbamiento con gran estrépito.

Los bomberos lucharon con muchas dificultades para sofocar el fuego a causa de la escasez de agua.

El incendio fué producido por un corta circuitos.

El gobernador felicitado Con motivo de la festividad del día acudió al gobierno civil el presidente de la Mancomunidad y otras muchas personalidades para felicitar al general Milans del Bosch.

El embarque de reclutas Durante el mes actual embarcaron para África 3.609 reclutas.

El día 10, a bordo del vapor «Escolano», marcharán 924 soldados, y el día 14, 900 para la zona de Melilla.

Para Ceuta saldrán, el día 11, 707 individuos y 475 el día 17.

En el vapor «Castilla» embarcarán para Larache 643 soldados.

Invitación a los obreros Lo Unión General de Trabajadores ha dirigido un manifiesto a los obreros albañiles, invitándoles a que se adhieran a la Confederación del Trabajo.

El general Despujols Ha llegado el general Despujols, para continuar su viaje a Jaca, en donde está de guarnición el regimiento de Mallorca.

Robo de una alhaja Joaquín Ponce de León, denunció en la Comisaría, que de su domicilio le había robado una alhaja valorada en 5.000 pesetas.

Extranjero

La crisis fascista Roma 6

Han sido detenidos tres periodistas, entre ellos a Cassadill. Los nuevos ministros, como se esperaba, son tres fascistas adeptos de Mussolini.

Las perturbaciones atmosféricas Nueva York 6

Una revista sismológica hace notar que la semana última ha sido pródiga en enormes perturbaciones atmosféricas en todo el mundo.

Una epidemia París 6

Comunican de Amsterdam, que en las colonias holandesas se ha presentado una epidemia de malaria, que lleva causadas más de mil defunciones.

Los delegados alemanes París 6

«Le Matin» dice que los delegados militares de Alemania han publicado una nota referente a la ocupación de Colonia, y hablando de la transcendencia que esto tiene para la vida de aquella región.

Manifiestan que como no esperan obtener éxito en sus nuevas negociaciones, no volverán a París.

El Parlamento italiano Roma 6

Se ha fijado la fecha del día 12 para la reapertura del Parlamento italiano.

¿Complot revolucionario? La policía ha practicado un registro en el local de la Asociación italiana Literaria, encontrando documentos por los que se deduce se tramaba un complot revolucionario dirigido contra el fascismo y la Monarquía.

El libro blanco Berlín 6

En breve publicará Alemania el libro blanco sobre la conferencia de Londres.

Las deudas interaliadas París 6

Un periódico de Bruselas anuncia que en el mes de Marzo a Abril se celebrará una conferencia para tratar de las deudas interaliadas.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vias urinarias POR EL DOCTOR ANGEL GUIJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

ESPAÑA EN MARRUECOS

LA REDUCCION DE LA ZONA DEL PROTECTORADO

Un diplomático habla de nuestra situación en Africa

La reducción de la zona del protectorado Tetuán 6

El general Primo de Rivera, hablando con un periodista, le ha hecho interesantes manifestaciones acerca de nuestra zona del protectorado.

Declaró que se mantendrá, con las fuerzas que disponga el Directorio, una zona en Marruecos que no bajará de diez millas frente a Gibraltar hasta Tetuán, protegiendo el camino de esta plaza a Ceuta y otra faja no menos inferior a aquella para proteger la carretera de Tánger a Fez.

También quedará establecida otra faja en la zona baja de Melilla, abandonando a los moros todo el territorio restante.

La vigilancia se ejercerá colocandoblocos poderosamente guarnecidos y retirados 100 metros unos de otros y aprovechando las colinas.

Terminó diciendo el Alto Comisario que conservará aquellas nuevas posiciones que se estimen estratégicas y necesarias.

Declaraciones de un diplomático Madrid 6

El conocido diplomático señor Pérez Caballero ha hecho unas interesantes declaraciones sobre Marruecos.

Dice que en el acta de Algeciras no se firmó nada que implicara romamiento alguno con las demás potencias interesadas en Africa, especialmente con Francia, ni que pudiera repercutir en su zona.

Añade que el convenio internacional fijando el protectorado, data de Mayo y Noviembre de 1912, y en él no quedó señalado plazo alguno para el total dominio de la zona.

Cree que el protectorado de Marruecos resulta en su aplicación más difícil que ningún otro, por ser ejercido al mismo tiempo por dos potencias y sólo pueden originarse las dificultades y diferencias por medio de gestiones diplomáticas que se desarrollen dentro de la cordialidad más estrecha.

Después agrega el señor Pérez Caballero que fué un grave error no haber aprovechado la guerra y que de aquella mal entendida neutralidad hoy recogemos el fruto.

El Grupo de instrucción Ceuta 6

A bordo de los transportes «Reina Victoria» y «Atlante» han embarcado para Sevilla las seis baterías del Grupo de instrucción que vienen como expedicionarias.

El aguinaldo del soldado Ceuta 6

Mañana se procederá al reparto del aguinaldo del soldado.

Corresponden a Ceuta y Tetuán el 40 por 100, o sea unas 40.000 pesetas. En el primer reparto se entregaron a cada soldado seis pesetas y 46 céntimos.

Heridos por accidente Melilla 6

Han ingresado en el hospital, heridos por accidentes, el teniente Alvaro Gil y los soldados Antonio Castillo, Francisco Sabater y Claudio Maurill.

El paso de los convoyes enemigos Larache 6

Como consecuencia de las severas medidas del bloqueo adoptadas por nuestras autoridades en la zona rebelde, cada día que pasa se hace sentir en ella una miseria extraordinaria y ejemplar.

Son tan perentorias las necesidades y estrecheces de los rebeldes, que éstos no dudan en arrojarse a las mayores aventuras con tal de procurarse víveres.

Nuestro servicio de información tuvo confidencias de que por las cercanías del vecino poblado de Río Martín iba a pasar un convoy de víveres destinado al enemigo.

Se montó un servicio especial de vigilancia por la harca del vecino poblado, con objeto de evitar los propósitos del enemigo y el éxito coronó las previsiones.

A las doce próximamente de la noche, apareció el convoy enemigo, y, sorprendido por nuestras fuerzas, los conductores se vieron obligados a huir, dejando partes de las cargas en el campo.

Los rebeldes dejaron en nuestro poder ocho caballerías y crecidas cantidades de diversos artículos, especialmente de té y azúcar.

Además, persiguieron con sus fuegos a los fugitivos, causándoles pérdidas de consideración.

Detalle de las operaciones Se conocen nuevos detalles de las operaciones que actualmente se libran en Anyera, cumpliéndose los objetivos señalados por el Alto Mando.

Disipada la niebla que entorpecía el curso de los movimientos ofensivos, salió de Ainyr la columna Franco, avanzando hacia Gudia Ain Sixxa.

Apenas iniciada la marcha, se notó por el intenso fuego del enemigo que éste se había atrinchado en las casas de aquel poblado, cuyos moradores hicieron causa común con ellos, rompiendo el fuego desde los indicados caseríos y desde la llamada de los Enamorados.

Los rebeldes pretendieron entorpecer los trabajos de fortificación, corriendo varias veces por el flanco derecho, pero batidos por la artillería y aviación avanzaron decididamente los Regulares de Ceuta, asaltando el poblado que al poco tiempo era pasto de las llamas.

La columna estableció varias posiciones estratégicas en el espolón que avanza hacia Kudia Ain Sixxa, interviniendo brillantemente en la fortificación de varios puestos militares el pelotón de trabajos del Tercio de Extranjeros.

La columna Saro estableció puestos de enlace que aseguran el avance, así como los objetivos marcados por los certeros disparos de la columna operante.

El general en jefe ha felicitado al teniente coronel Franco por el feliz desenvolvimiento del combate, en el que las fuerzas de su mando tomaron parte.

Hoy prosigue el combate de ambas columnas, cooperando a la operación los buques de nuestra Marina de guerra, que para distraer la atención del enemigo harán una demostración de desembarque.

Instrucciones del general Primo de Rivera Tetuán 6

El general Primo de Rivera ha dictado extensas instrucciones para prevenir y aleccionar a las tropas en la forma de montar, ejecutar o retirar los servicios, así como la manera de efectuar las marchas por listas y veredas, planteando en extensos párrafos todas las clases de situaciones que pueden ocurrirse a este respecto.

Establece la necesidad de mantener y prevenir constantemente a nuestros soldados, de quienes dice que son dóciles y sufridos, disciplinados y honrados, pero al mismo tiempo sumamente confiados e inextorables.

Dispone el general Primo de Rivera que los jefes de unidad reúnan a sus oficiales y éstos a las clases y soldados para adiestrarlos en la forma de ejecutar toda clase de servicios, llevando por lema que nunca se en nadie hay que confiar temerariamente.

El Alto Comisario termina sus instrucciones de la siguiente forma: «Decidido a evitar el riesgo de las agresiones y sorpresas, único que ya existe, exige responsabilidad inmediata a quienes den ocasión a ellas por falta de preparación y vigilancia, y amotaré en las hojas de hechos un concepto especial a los jefes y oficiales que se señalen en un sentido y en otro en esta clase de servicio.»

Las columnas que operan en Larache En Larache, la columna González Carrasco estableció una posición entre Naimen y Tabaganda, que cierra el boquete de Builla y forma parte de la nueva línea fortificada que dispuso el Alto Mando.

Aprovechando esta operación se convoyaron municiones a otras posiciones próximas, intentando el enemigo oponerse al avance del convoy, pero batido eficazmente por nutrido fuego de artillería se vió obligado a mantenerse a prudente distancia. La columna, con un solo herido indígena, consiguió todos los objetivos.

La columna que opera en Beni-Gorfe estableció posiciones al norte de Anlef y Sidi Bnhaya en dirección a Tamisa, con objeto de cerrar el Valle por el que hace incursiones el enemigo aprovechando las sinuosidades del terreno.

Las fuerzas que manda el coronel García Boloix, cooperaron al movimiento cubriendo el flanco derecho de la anterior columna; estas operaciones fueron dirigidas personalmente por el general Ri-

quelme, que se trasladó desde Yuma Tolba a Hagera Tuila.

El reparto del aguinaldo Larache 6

A las nueve se procedió al reparto del aguinaldo entre toda la guarnición de esta plaza.

Con este motivo se han celebrado festejos en los campamentos. Se han distribuido 70.291 pesetas entre 18.016 individuos.

Hoy no ha habido operaciones. Las columnas se encuentran descansando en sus bases.

El «Isla de Menorca» Ha llegado, procedente de Cádiz, el vapor «Isla de Menorca», conduciendo pasaje y abundante pertrechos de guerra.

—Las damas de la Cruz Roja visitaron a los soldados hospitalizados, repartiendo entre ellos tabaco.

Posiciones abastecidas Ha marchado a la Península el teniente García Pino, que resultó herido en los últimos combates.

—Las posiciones de Mainiel y Taafol fueron abastecidas por fuerzas del regimiento de Ciudad Rodrigo, sin ser hostilizadas.

La columna de Prats ha abastecido varias posiciones tras ligero tiroteo.

El poblado de Tamiza ha sido reforzado. La aviación ha cooperado eficazmente, bombardeando los aduanes y poblados que ofrecían alguna resistencia, incendiándolos.

La viuda del Jálifa Hoy ha llegado a Larache la che-rifa, viuda del Jálifa, siendo recibida por las autoridades.

Desde aquí marchará a Rabat y Fez.

Un banquete Se ha celebrado un banquete a la comisión malagueña, que vino a reparar el aguinaldo del soldado.

El señor Bojador pronunció un discurso, enalteciendo la figura del general Sanjurjo, y recordando su actuación como gobernador militar de Málaga.

El general Sanjurjo pronunció frases de agradecimiento. Varias noticias La mehallá de Tafersit rechazó a las concentraciones rebeldes de Arsof, haciéndoles muchas bajas vistas.

Muerte de un teniente coronel Hoy ha fallecido el teniente coronel del regimiento de Arica don Aquilino González, produciendo la noticia gran sentimiento.

Bombardeos. Reparto de aguinaldo Han sido rechazadas las concentraciones rebeldes que se presentaron en las proximidades de Tafersit, cerca del Morabito.

Ha marchado a Tafersit y Drius la comisión jurídica-militar, presidida por el general Fernández Pérez, para proceder al reparto del aguinaldo entre los soldados de aquella guarnición.

El comunicado oficial Madrid 7.—(33 madrugada).

Esta madrugada han facilitado en las oficinas de Información de la Presidencia el acostumbrado parte oficial, que dice así:

«Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—El general Saro ha llenado hoy el cometido que le fué confiado en la región de Larache.

La columna Prats se ha trasladado a otra posición.»

Madrid al día

Los nuevos impuestos municipales Madrid 6

En el proyecto sobre inquilinato presentado al Ayuntamiento se exceptúa del impuesto a los cuartos cuyo alquiler sea menor de 2.000 pesetas, reduciendo también los mayores de dicha cantidad.

El tipo de 5 por 100 que se imponía hasta los de 5.000 pesetas, se establecerá hasta los de 9.000. Se señalan bonificaciones para los pisos que siendo de 9.000 pesetas estén habitados por familia numerosa.

Como con estas modificaciones en el impuesto de inquilinato se reduce el presupuesto de ingresos, se crearán nuevos arbitrios para suplir aquél.

Para ello se mantendrá el 3 por 100 sobre los frontones y se aumentará el impuesto a los carrua-

PESCADERIA CANTÁBRICA Pesca Los y mariscos de todas clases Unica casa con cámara frigorífica

HIDROLITINES DOCTOR RUGA INCOMPARABLE AGUA DE MESA A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

LA SEÑORA DOÑA MICHAELA RODRIGUEZ VAZQUEZ Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer, DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

jes de lujo como aquellos automóviles que sean de una marca costosa.

También se recargarán los arbitrios sobre las bebidas espirituosas y alcohólicas, joyerías y alhajas valiosas.

Grave accidente automovilista

Un muerto y un herido

A las cuatro y media de la madrugada se ha registrado en la Puerta del Sol un grave accidente automovilista.

En el sitio donde estaban instaladas las pasarelas de tranvías chocaron dos automóviles, uno de ellos del servicio de incendios.

Resultó muerto en el accidente el secretario del juzgado municipal del Centro don Víctor Lastra, y herido grave el comerciante don Aurelio Ibañez.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las primeras diligencias.

El herido fue trasladado al hospital, donde fue asistido convenientemente.

El chófer quedó detenido y puesto a disposición del juzgado.

La Asamblea del Magisterio

En los salones de la Escuela Normal se ha verificado la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio.

Presidió el acto el director general de Primera Enseñanza y asistieron el Gobernador, el Alcalde y otras muchas personalidades.

Quedaron aprobadas las conclusiones acordadas ayer.

El director general pronunció un discurso y después siguieron otros.

En las conclusiones, que fueron entregadas al Director general, se pide la reforma del Estatuto del Magisterio y la supresión de las oposiciones restringidas, empezando porque no se celebren las anunciadas.

También se pide que no se creen nuevas escuelas en pueblos en tanto no tengan suficientes las capitales y centros urbanos más importantes.

Terminado el acto los reunidos se trasladaron al restaurant Tourner, donde se celebró un banquete, asistiéndolo más de cien comensales.

Los sucesos vencen al Athletic

En el Stadium se ha verificado un encuentro entre el equipo suco y el athletic, venciendo el primero por cuatro a uno.

Los desesperados

En Tetuán de las Victorias se arrojó a un pozo el vecino Miguel Martínez, de cincuenta y tres años.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, practicando las oportunas diligencias.

En los bolsillos del cadáver fue encontrada una carta, en la que el suicida manifiesta estar cansado de la vida.

El suceso de la Puerta del Sol

La policía ha puesto a disposición del juzgado de guardia al chófer Casimiro Hernández, que se interpuso en la Puerta del Sol al automóvil del servicio de incendios, dando origen a un grave accidente.

Ante el juzgado prestarán declaración el jefe de bomberos, que ocupaba el automóvil, y otras personas.

Una apuesta fatal

Esta madrugada ha ingresado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, un individuo llamado Deogracias Lobo, que presentaba síntomas de delirium tremens.

A poco de ingresar falleció sin poder hablar nada.

Después se ha sabido que encontrándose Deogracias en una taberna entabló una apuesta con Manuel García Palles, sobre quién resistía más aguardiente.

Deogracias llegó a beberse 69 vasos de aguardiente.

Un presidiario mata a su hermana y hiere a su cuñada

Bilbao 6

Esta noche se ha conocido un trágico suceso registrado en el pueblo de Sestao.

Elías Beltrán Bermúdez, que acaba de cumplir doce años de prisión por un asesinato cometido en Ortuella, se dirigió hoy a Sestao, donde habita su familia.

Elías, al entrar en la casa, encontró a su hermano Juan Beltrán y Felipa Calvo, que alrededor de la lumbre jugaban tranquilamente a las cartas.

Como el presidiario advertiera que algunos cuadros habían sido cambiados de sitio, dirigió a su cuñada frases molestas.

Con este motivo se entabló entre los tres una disputa, que pronto degeneró en reyerta.

En tanto Felipa, con una banqueta, dió un tremendo golpe en la cabeza al presidiario, que perdió momentáneamente el conocimiento.

Repuesto, instantes después volvió a empuñar la faca con más rabia.

Al ruido producido por la contienda, penetró en la habitación un guardia, que no pudo evitar que Elías se lanzara sobre su hermano, asestándole una terrible cuchillada, que lo dejó muerto.

Con grandes esfuerzos pudo ser detenido el asesino, que fué ingresado en la cárcel.

Felipa fué curada en el hospital de varias heridas.

El suceso ha producido honda emoción en el vecindario.

Noticias y sucesos de toda España

Llegada de unos naufragos

Bilbao 6

Hoy han llegado a esta capital los naufragos del vapor español «Alfredo», que zozobró en el canal de la Mancha.

Refieren detalles interesantes de su odisea.

Dimisión de un Ayuntamiento

Castellón 6

El gobernador ha aceptado las dimisiones que de sus cargos han presentado el alcalde y 14 concejales.

Entre los nuevos ediles figuran cuatro señoritas.

¿Conato de motín?

Málaga 6

En una taberna se encontraban hoy libando varios individuos.

Parece que por efecto de las copas promovieron escándalo, teniendo que intervenir los guardias de Seguridad.

Los alborotadores opusieron alguna resistencia y dieron gritos subversivos.

Varios de dichos individuos resultaron heridos.

Una vez curados quedaron a disposición del juzgado militar.

Sindicato de Comunicaciones

Bilbao 6

Hoy han celebrado una reunión los oficiales de Correos y Telégrafos para constituir el Sindicato libre de Comunicaciones.

Mientras se muda, lo roban

Huelva 6

Comunican de Acocho, que durante las operaciones de mudanza, le robaron a Pedro Zureña cerca de mil pesetas.

La botadura del «Príncipe Alfonso»

Ferrol 6

Se tienen noticias de que para asistir a la botadura del nuevo crucero «Príncipe Alfonso», además del heredero de la Corona, vendrá una princesa que actuará de madrina.

También concurrirá al acto el capitán general de la armada don Ricardo Fernández de Lepoeder.

Una salvajada

Cartagena 6

La guardia civil del puesto de Santa Luisa ha detenido a Antonio Lozano, apodado el «Pernales», quien abusó bárbaramente de la niña de nueve años, Ana Navarro.

La muchacha fué asistida en el hospital de algunas lesiones.

La madre de la criatura atropellada vivía maritalmente con el «Pernales».

Vuelco de un auto

Huelva 6

Fútbol

Madrid 6

En Valencia se celebró un partido entre la Unión Deportiva de Sanz y el Valencia F. C.

Desde el primer momento dominaron los valencianos, que vencieron por cuatro tantos a uno.

—En el encuentro entre el Levante y el equipo de Lérida, fué derrotado este último por tres a cero.

Uno de los goal lo obtuvo Urruti y los otros dos, Forcal.

TOROS

En Córdoba

Córdoba 6

Se ha celebrado una corrida de toros a beneficio de los peones de Guerrita, Mejías y Cañero.

Estos actuaron de espadas, alternando con Manuel Font.

Primero.—Es abierto de cuerna. Cañero le rejonea muy bien, escuchando palmas.

Le clava un par de banderillas y después le muletea de cerca, para un pinchazo sin soltar y otro entero.

Segundo.—Es pequeño, por lo que el público lo protesta.

Sánchez Mejías lo saluda con unos lances buenos.

Cañero lava un rejón regular y después otro, que acaba con el bicho. (Pitos).

A continuación se hace una cuestación a favor del picador Salustiano Vico, que resultó gravemente herido recientemente en Bilbao.

Tercero.—Cañero rejonea muy bien, siendo aplaudido.

Sánchez Mejías lo pasa de muleta, para una buena estocada.

Cuarto.—Guerrita lo lancea su periormente.

Manuel Font lo pasa de muleta y termina con el morlaco de media delantera.

En Méjico

Méjico 6

Comunican de Orsava que se celebró en aquella plaza una corrida que estuvo animadísima.

Los toros de Piedrasnegras fueron nobles y bravos.

Los hermanos Luis y Salvador Freg, cosecharon abundantes ovaciones.

COMERCIALES

INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el profesor ortopédico de la facultad de medicina de Madrid

D. JERONIMO FARRE GIMELL

NERVIOS (QUEBRADURAS) cualquier que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen fúnculo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Consultas en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

De la vida pintoresca

Una manta y un abrigo que vuelan

A las siete y minutos de la fresca mañana de ayer, un auriga, como hay muchos, y cuyo nombre no hace al caso, llegó a «París» — es «Caravaca», en «La Pulga», ex. — otros variados nombres — y descendiendo del pescante, penetró en el establecimiento a confortarse el misero cuerpo con algo de amilico.

En el coche quedaron una manta y un abrigo del aurig, y cual no sería la sorpresa de éste cuando al volver al vehículo, ya algo confortado el cuerpo, vio que la manta y el abrigo se habían volatilizado, a pesar de que por allí no transitaba alma viviente, ni se veía en algunos kilómetros a la redonda ni a la cuadrada.

No explicándose la desaparición de las susodichas prendas, el asombrado cochero ha denunciado en la Comisaría el hecho fantasmagórico.

Damas que riñen, piel que se pierde y aficionado detective que la descubre

Bien tempranito marchaban de animado coloquio una pareja de tortolitos, que hubo de cruzarse con otra pareja similar.

Las dos palomas, entre las que había vivos resentimientos por causa del querer al unisono de un solo hombre, vinieron a las manos, y una de ellas, la que en el momento del hecho era la dueña del carino del galán, fué acometida por la adversaria, que procuró aligerarla de ropa, o por lo menos deteriorársela un poquito.

La susodicha víctima de los celes mal repimidos, llamada, al parecer, Carmen Fernández, llevaba una piel valiosa colgada sobre los hombros.

Y esta piel, en la revuelta cayó al suelo, trifulca en la que intervinieron para apaciguar a los contendientes varios amigos que las acompañaban.

Mas el caso fué que la piel desapareció sin saber cómo, y la perjudicada presentó la oportuna denuncia en la Comisaría.

Dedicáse los funcionarios a la busca de la piel y nada consiguen; pero en esto, un paseante temprano, emulo de Holmes, Carter y similares, que había presenciado a distancia la gresca, vió que un bromista, Antonio Jiménez Fernández, había cogido la piel y, escondiéndosela «cabe» el pectoral, se refugió en un coche de punto.

Entonces el segundo Holmes buscó a una pareja de Seguridad, y llevandola al coche en cuestión, la dijo misteriosamente: «Ahí está la piel que bu-can, junto a la otra piel de ese durmiente», y desapareció misteriosamente.

Llevó la pareja a Antonio a la Comi, y la broma pasó éste a continuarla como detenido a la prevención correspondiente, acusado de haberle arrancado la piel a una tempranera dama.

Crónica de la provincia

Desde Trévez

El día 16 próximo, tendrá lugar el acto de homenaje en honor del delegado gubernativo del distrito don Alberto Serrano Montaner.

Se verificará en el sitio denominado Era de Capillerilla.

Hay gran entusiasmo en los pueblos de las Tahas de Pitres y Poqueira.

El acto consistirá en un suculento almuerzo, al que asistirán unos 150 comensales.—El corresponsal.

CENTRO ARTÍSTICO

Pasado mañana, a las diez de la noche, tendrá lugar en los salones de este Centro un recital por la gran poetisa cubana Emilia Peral, en la que dará a conocer una serie de poemas inéditos populares que le ha inspirado su estancia en Granada.

Se invita a todos los señores socios y familia.

Ayer falleció en Granada la distinguida señora doña Micaela Rodríguez Vázquez, esposa de nuestro querido amigo don Luis Olivéras Santolá.

Dama de bondadoso carácter y de grandes virtudes, su vida ha sido noblemente ejemplar. Al morir, deja un doloroso vacío entre los suyos.

A las numerosas manifestaciones de pésame que está recibiendo la desconsolada familia de la finada, unimos la nuestra muy sincera.

La Moda Práctica

LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL Y ELEGANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Madrid. . . . 0,50 al mes.

En provincias. . . 2,25 al trimestre.

ADMINISTRACION DE La Moda Práctica

Marqués de Cubas 7, Madrid

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño de venta en todas las farmacias y droguerías.

YER. Grabe usted en su cerebro este nombre. El 99 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc. etc. prefieren el SELLO YER a todos sus similares. Lo garantizan médicos tan eminentes como los Doctores Ramón y Cajal y Lopez Elizagaray.

MOTORES RICART & PEREZ. El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT. GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores. Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

Para fomentar la Agricultura. lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su módico interés y plazos larguísimo resuelve numerosas dificultades. Consúltese siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA Marino Antequera GOMEREZ, 15.-GRANADA

VINOS QUE SE VUELVEN. o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR

Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros. Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola» Barquillo, núm. 21. Madrid. Apartado número 6

LA FAVORITA. MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN. 25 1'85 2'25 Solo esta casa 32 2'10 2'50 vende 50 2'25 3'00 a estos precios 100 3'50 4'50 200 5'30 6'50 400 7'50 9'50 Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95

Convience saber, ALMACENES EL LEÓN. Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra. Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los ALMACENES EL LEÓN. Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Rieardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores!—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión. IAGricultores!—Azútre sublimado, flor, er sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia. MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA. de la piel, SARNA SARPINILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL. Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

OLYMPIA. PROGRAMA PARA HOY Miércoles 7 de Enero de 1925. 3 estrenos, 3 o 8 gran'es partes. 8 Estreno de la interesante revista de información cinematográfica NOVEDADES INTERNACIONALES, N.º 20 Estreno de la graciosísima comedia en dos partes, titulada Un marido como hay muchos Interpretada por Snub Pollard y María Mosquini Estreno de la super-producción en cinco actos, edición moderna de lujo, interpretada por la bella actriz parisíen Arlette Marchal, titulada La venganza de una hermosa Las últimas modas de la temporada — MAÑANA — JUEVES DE MODA La novela de una estrella de cine — Por MARION MACJK — Gran Orquesta :: Programa selecto

LAMPARA AEG. La luz más potente y de más duración. los buenos establecimientos de material eléctrico

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera. Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2. Casa sola, mucho sol, agua abundantísima, jardincitos, torre. 30 duros af mes. Cuarto Real, Santo Domingo, 5.

Guía del viajero. Visita a los monumentos. Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol. Bibliotecas y Museos. Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana. Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde. Archivo del Ayuntamiento, de diez a una. Salida de trenes. Correo de Andaluces, a las 7'40. Mixto de Andaluces, a las 11'20. Correo de Madrid, a las 13'30. Correo de Murcia, a las 5'45. Rápido de Madrid, a las 9'15.

JARABE ORIVE. El MEJOR remedio para el PEOR catarro. Precio: 4'25 pesetas

LOS DEPORTES. Carreras ciclistas. Barcelona 6. En Sabadell se verificó con gran animación la prueba ciclista de los 60 kilómetros. El primero en llegar fué Boder, el segundo Araguí, y el tercero Alegre. También se corrió el concurso de la copa Jaunier, alcanzando el primer premio Batarse, que hizo el recorrido en tres horas y dos minutos, y el segundo, Meano, que lo hizo en tres horas, nueve minutos y ocho segundos. El trayecto era de Barcelona a Villanueva de Geltrú y Sabadell.

JARABE ORIVE. El MEJOR remedio para el PEOR catarro. Precio: 4'25 pesetas

AIGLON AUTO-OIL. El MEJOR remedio para el PEOR catarro. Precio: 4'25 pesetas

OBSERVACIONES

Fiestas a plazo fijo

El constante subir y bajar de los cajillones, su monótono pasar y volver, traza la línea que deja en nuestro espíritu el eterno pasar y volver de las fiestas anuales.

La vida es varia en cada uno de sus instantes. No hay minuto que se parezca a otro minuto. No hay sensación ni sentimiento que se repita.

Pero hemos matado la palpación de todos los sentimientos, hemos agostado la fuente de la percepción, nos hemos encerrado en moldes opresores, nos dejamos escurrir por la línea recta, que es la más larga entre dos puntos, y necesitamos que de vez en cuando, periódicamente, porque hasta en la variación somos monótonos, vengan conmemoraciones, más o menos estúpidas, a modificar en algo nuestra pobre, nuestra triste existencia, privada de imprevistos, esos imprevistos que hasta en los más modestos presupuestos tienen su partida y su porcentaje y no lo tienen en nuestra vida.

Somos cadáveres que necesitamos una inyección periódica de alegría para sentir la vida. Con

una inocencia digna de mejor causa nos adaptamos a la convención de alegrarnos y de entristecernos por el recuerdo de hechos que ni nos van ni nos vienen, que nos importan un comino, que no forman parte de nuestro ideario.

Urge la implantación del calendario inteligente que dé a los meses igual número de días, que lije los días de descanso y los períodos de trabajo y que agrupe en el desván del fin de año o del centro de la canícula los días de resta, los días sobreros en el cálculo solar, para que en ellos se viertan las fiestas de conmemoración, las nacionales, las religiosas, las llamadas sociales, toda esa categoría de regocijos de encargo, de alegrías y tristezas a plazo fijo para señores sin alma y para pueblos donde esos señores sean mayoría. Que son la mayoría de los pueblos.

NECROLOGIA

La muerte del respetable señor don José María Cortés y Valencia ha sido sentidísima en Granada, donde el finado gozaba de generales simpatías.

El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. Figuraban en la comitiva representaciones de todas las clases sociales.

Descansen en paz el señor Cortés y Valencia y reciba su desconsolada familia nuestro sincero pésame.

¿Desea que su anuncio sea leído dos veces? Anunciándose en "EL DEFENSOR" lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

El día de los Reyes

El último día de las festividades de Pascua, ha sido en su mayor parte de sol espléndido y temperatura agradable, si bien «algo» fresca.

En los templos principales hubo solemnes funciones a la Epifanía del Señor, viéndose muy concurridas las celebradas en la Catedral—con asistencia y oficio del Prelado—en San Nicolás y Santa Ana.

Muchas familias aprovecharon la bondad del día y poblaron los campos y paseos.

El público ha adquirido predilección por el camino nuevo de la Sierra, donde las ventas y merenderos establecidos hacen un buen agosto en pleno Enero.

Tanto ayer, como el domingo anterior, y sobre todo el día de Año Nuevo, este paseo, carretera de la Sierra, se vio concurridísimo. Parecía una prolongación del Salón en fiestas de Corpus.

Dos largas filas de coches y automóviles lo poblaban, a más de muchos transeúntes a pie, haciendo notar que es estrecho para estas aglomeraciones y dejándose sentir ya la necesidad de su ensanche cinco o seis metros por lo menos.

La afluencia de autos y coches, llegaba hasta cerca de Pinos Gencil.

También hubo mucha animación en la carretera del Fargue.

En suma, que el público ha aprovechado bien el último día del período Pascual, divirtiéndose lo posible.

Cines y teatros comenzaron a poblarse a la caída de la tarde, como despedida completa del agradable día.

Un obrero de la fábrica de Pólvora, muere asfixiado

En la fábrica de pólvora del Fargue ocurrió el sábado último un desgraciado suceso.

Varios obreros, entre ellos Gabriel Torices Bueno, trabajaban fabricando gases asfixiantes, cuando en una caldera se abrió una grieta por la que se escapaban gases mortíferos.

Los operarios que advirtieron el escape salieron del local, menos Torices que no tomó precaución alguna y que sufrió los efectos del metélico gas.

Conducido en estado gravísimo a su domicilio en Alfacar, falleció al poco rato.

Ayer le fué practicada la autopsia al cadáver.

La desgracia ha sido muy sentida entre los compañeros de Torices.

Este día en la mayor miseria a su esposa y a varios hijos pequeños.

Sección Religiosa

Santo del día.—San Julián. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble, y co' or blanco.

Jubiléo de las 40 horas.—En las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real

Capilla, a las nueve y cuarto; en las Angustias a las nueve. Novena al Niño Jesús.—En los Agustinos y San Juan de Dios, a las seis y media de la tarde. Misa de doce.—En todas las parroquias y San Juan de Dios. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora, en Capuchinos.

Casos y cosas

Intoxicaciones

Manuela Vázquez Antequera y María Vázquez Ortega, ingirieron alimentos en malas condiciones y sufrieron los efectos de la intoxicación.

Fueron asistidas por el médico de guardia en la Casa de Socorro señor Cambil, y quedaron muy mejoradas.

Rafael Martínez, niño de 11 años, bebió trementina por equivocación, y quedó intoxicado gravísimamente.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, reaccionando bastante.

Un timador detenido

Agentes de policía detuvieron en la Plaza de la Trinidad al vendedor Antonio Gallego Mañas, que intentó engañar a varios pueblerinos familias de soldados de los que se están ahora incorporando a filas; entre estas presuntas víctimas figuraban Pedro Jiménez y Juan Bermúdez.

Fatal desenlace

Han fallecido en el Hospital, víctimas de las lesiones que sufrían, Antonio López García, que hace días dió una caída de una caballería en el camino de Maracena, e Isidoro Montoro Cañadas, que se cayó por un puente en Al-

garinjo, sucesos ambos de los que damos noticia a nuestros lectores.

Varios heridos

En la Casa de Socorro han sido curados Manuel Vilchez, de doce años, de herida incisa en el pie derecho; Vicente Lara Jiménez, de 10, de luxación del codo izquierdo; Crispiniano Paz González, de 22, de varias heridas en la cara y cabeza, que se produjo al dar una caída, víctima de alcoholismo agudo; Rosario Castillo, de 8, de herida contusa en el labio inferior y Manuel García, de 3, de quemaduras en el muslo izquierdo. Lesiones todas casuales.

Correo de Marruecos

Solicitan mádrinas de guerra: Heriberto Martínez, sargento de la primera compañía del batallón expedicionario de San Quintín, número 47, Monte Cónico, Zona de Tetuán; Pedro Gironella Sibirós, cabo del mismo, y Angel Díaz Nicolás, Comandancia de ingenieros, compañía de Telégrafos de la red de Ceuta (Monte Cónico).

El soldado Francisco Martín Roldán, del batallón expedicionario del 3.º de Zapadores y natural de Ventas de Huelma (Acuña), nos escribe una carta rogándonos hagamos constar su agradecimiento a sus paisanos doña Aderación y doña María Peláez, doña María Martín y doña Basilia Martín, y a los señores don Rafael Avila y don Antonio Martín Burgos por el generoso rasgo que han tenido enviándole un donativo en metálico para las Pascuas.

También lo solicitan los soldados Moisés Díaz de la 1.ª bandera, 3.ª compañía; Macario Pompello y

Ramón Flores 6.ª bandera, 21 compañía del Tercio Extranjero, en Tetuán.

Espectáculos

Teatro Carvantes

Para hoy ha elegido la compañía de nuestro paisano Paco Fuentes una comedia que el pasado año se mantuvo durante una temporada entera en el cartel de Madrid, y que lleva por título «La pluma verde».

Olympia

El programa que se anuncia hoy está compuesto de las siguientes películas «Novedades internacionales, número 20», «Un marido como hay muchos», y la superproducción de lujo titulada «La venganza de una hermosa».

Salón Regio

Como miércoles elegante, presenta hoy la empresa de este Salón a la eminente estrella de la pantalla Francesca Bertini, en su última producción de arte y lujo, titulada «Lisn Pletron».

«LA VOZ» DE MOTRIL

Hemos recibido el primer número de La Voz, periódico semanal que ha comenzado a publicarse en Motril, bajo la dirección de nuestro estimado compañero en la prensa, don Gonzalo Hernández.

El periódico está muy bien hecho y cuenta con una valiosa colaboración. Sus propositos no pueden ser más nobles. «Venimos, dice en su artículo de presentación, a defender los intereses generales de Motril y a laborar con sanos propositos y honradas convicciones por su futuro resurgimiento.»

Saludamos cordialmente a La Voz y le deseamos larga y próspera vida.

PASTILLAS MORELLÓ. OBRAN POR INHALACION! Antiséptica y Balsámica del Eucalipto, Savia y de Pino Balsamo de Toldi al disolverse en la Boca. Su uso puede ser limitado.

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosolal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. SE ARRIENDA El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la bollería del Corzo, frente a la Iglesia de San Antón. Gran Pensión Roma en lo más céntrico de Granada, calle Cobas, 3, con balcones a Puerta Real. Se sirven cubiertos a domicilio y por abonos, importantes rebajas.

Alemania en Granada. 50.000 Juguetes Alemanes, de cuerda ha recibido en depósito y tiene expuestos en sus escaparates EL REGALO. Plaza Bib-Rambla, 21, 22, 23. Lubricante perfecto: Algion - Auto - Oil. LEA V. TODOS LOS DIAS. Nuestra edición de la tarde. Revista de modas: «La Moda Práctica» Suscripción: pts. 2'50 trimestre.

Indicador económico. Sección especial por palabras. Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Algion Auto-Oil». En esta capital se vende molino harinero, tres piedras agua abundante, buenos aparatos, cinco marrajes tierra. Razón Emilio Carmona, Café Colón. Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete. n.º 55. Usando el lubricante «Algion Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, primeriza, 22 años, para casa de los padres. Diríjase a Rafaela Baro Rodríguez, Real de San Lázaro 15.

Llevar en la Boca siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molesten los estornudos, ó tengáis carraspera ó presión de pecho; cuando os sintáis constipados. UNA PASTILLA VALDA cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortificarán, acorazarán, vuestra GARGANTA, vuestros BRONQUIOS, vuestros PULMONES. Niños, Adultos, Ancianos, PARA EVITAR, PARA CUIDAR las Enfermedades de las Vías Respiratorias tened siempre a mano PASTILLAS VALDA pero sobre todo no empleis más que LAS VERDADERAS que son sólo las que se expenden EN CAJAS y llevan en la tapa el nombre VALDA. Fórmula: Merckel 8.002. Eucalipto 1.0005. Anísos-Gentil.

Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE. CATEDRÁTICO DE QUIMICA ORGANICA DE LA UNIVERSIDAD - Gran Vía, 33 y Marqués de Falces. Medicamentos de absoluta pureza. Completo surtido de Especificos Nacionales y Extranjeros. Se sirven pedidos por correo a los clientes de Provincias. LABORATORIOS ESPECIALES para Análisis Químicos, Bacteriológicos, Histológicos, Industriales y síntesis orgánica para los Medicamentos.

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO. ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. —Seréis vengada, señora—dijo Stragildo—. El asalto a la Corte de los Milagros, en la que se ha refugiado Buridán, se dará al amanecer. Mañana sabréis que los dos enamorados han muerto, porque jamás se ha visto en París un ejército tan numeroso como el que cerca en este momento la guarida de esos truhans. Están irremisiblemente perdidos... —¡Mirtila!—continuó la reina, tal vez sin haber oído estas palabras—es mi rival... y Mirtila es mi hija... Espantosa idea que me enloquece: ¡tengo una hija! —¡Si, Mirtila es la hija de Margarita de Borgoña y de Enguerrando de Marigny!... Ahora bien: ¡yo no he amado más que a un hombre en el mundo, a Buridán!... ¡Y ha sido preciso que Buridán se encontrase con mi hija! ¡Ha sido pre-

ciso que la amase! ¡Que fuese amado!... ¡Madre y amante, una misteriosa fatalidad me castiga en la maternidad y en el amor!... ¡Madre, mi hija sólo me inspira terror, porque es la prueba evidente de que Marigny fué mi dueño! ¡Amante, mi hija sólo me inspira odio y envidia, porque Buridán la ama! En aquel momento, Stragildo, semejante al genio del mal, acercóse a la reina. —Señora—dijo con su sonrisa de plácida ferocidad—, ¿por qué preocuparos de esa manera por cosas que no lo merecen?... Pensad que entre los arqueros que van a sitiar la Corte de los Milagros hay hombres que me pertenecen en cuerpo y alma. ¡Pensad que esos hombres tienen orden de desembarazaros de esa niña!... Si Mirtila muere, Enguerrando de Marigny, su padre, morirá de dolor; ¡así serán dos!... La reina temblaba. Rudos estremecimientos sacudían su cuerpo. Su espíritu fluctuaba entre los celos y el amor. Veía a Mirtila muerta... y la espantosa visión le causaba una alegría más espantosa todavía. ¡Monstruosa alegría de la madre rival de la hija! Veía a Buridán muerto... y entonces la ahogaban los sollozos. —Vamos—añadió Stragildo, con

su familiaridad de criado poseedor de espantosos secretos—, ya es tiempo de obrar. ¡YA no es hacia la Corte de los Milagros donde es preciso mirar, señor! Buridán está condenado! Nada puede salvarle ni a él ni a sus compañeros: Gualter d'Aulnay, Guillermo Borrasca, Riquet Handryot y Lancelot Bigorne, esos hombres que se han atrevido a hacer frente a las personas más poderosas del mundo!... —¡Es verdad!—murmuró Margarita, con una especie de admiración—. ¡Su historia, la historia de Buridán es una historia fabulosa de heroísmo y de audacia! ¡Oh! ¡El reto que lanzaron a Enguerrando de Marigny, el ministro todopoderoso! ¡Oh! ¡el valor que demostró mi Buridán conduciendo al patíbulo de Montfaucon a Carlos, conde de Valois, tío del rey!... —¡Buridán perdonó a Valois!... ¡Valois no perdonará a Buridán!—dijo burlonamente Stragildo.—Podríais añadir, señora, que la insolente audacia de esos truhanes ha estado dos veces a punto de costaros la vida... ¡y a mí también! ¡Podríais añadir que en el Préalux-Clercs hicieron frente a cuatro compañías de arqueros del rey! ¡Y por último, que hicieron prisionero al conde de Valois! ¡Y

que Buridán se ha atrevido a cruzar su espada con la del rey!... ¡Os digo que están perdidos! Un profundo suspiro alzó el seno de Margarita. La voz de Stragildo tornóse más sorda, más irónica. —¿En dónde están aquellos tiempos felices en que vuestro corazón no conocía el amor, señora?... Entonces las cosas se arreglaban siempre a maravilla, y vuestra vida, y la mía también se deslizaba tranquilamente en medio de los placeres... ¡Cuando un caballero... un ciudadano... un estudiante y hasta un truhán atraía vuestras miradas, me hacíais una seña... y aquel hombre conocía por un instante los embriagadores misterios de la Torre de Nesle! —¡Oh! ¡mis remordimientos!—sollozó Margarita cubriéndose el rostro con las manos—. ¡Oh! ¡espectros de la Torre de amor y de horror!... —Y a la madrugada—prosiguió Stragildo, con su sonrisa de demonio—el elegido conocía los misterios de la muerte... ¡Le dábamos un buen saco por sudario, y arrojábamos el saco por encima del parapeto de esta plataforma! ¡Y nada más!... ¡El Sena seguía

deslizándose tranquilamente y sonriendo al sol!... —¡Calla, demonio!—rugió Margarita. —Está bien. ¡Me callo, señora!—dijo Stragildo burlonamente.— ¡Pero el tiempo pasa! ¡Tened cuidado!... ¡Si, tened cuidado, señora!—continuó Stragildo, cuya entonación se tornó repentinamente más sombría—. ¡Tened cuidado! Porque una noche... ¡noche fatal!... ¡noche maldita!... arrojamós el saco por encima del parapeto... Yo mismo lo até, y sólidamente, os lo aseguro. ¡Y aquella noche el saco contenía dos hombres en vez de uno!... —¡Felipe d'Aulnay!... ¡Gualter d'Aulnay!... ¡los dos hermanos! —¡Si, los dos hermanos! ¡El saco cayó en el Sena, pero el condenado Buridán estaba allí! ¡Oh, debió ser una lucha espantosa en el fondo del río! ¡Pero Felipe y Gualter d'Aulnay están vivos, señora! ¡No nos ocupemos de Gualter d'Aulnay, puesto que está en la Corte de los Milagros, y todos los habitantes de la Corte de los Milagros van a morir!... ¡Pero Felipe... señora, Felipe... os digo que ya es hora!... Margarita se pasó las manos por la frente, inundada de sudor frío.

Dirigió a lo lejos, a la Corte de los Milagros, una mirada de extravío. Pero a la sazón las tinieblas eran opacas; no había una luz en todo París... No vió nada... nada más que sombras; de las que ascendían sordos rumores. Entonces aquella mirada buscó a Stragildo. —¿Qué dices?—balbuceó la reina. —¡Digo, señora—murmuró Stragildo—que habéis hecho prender a Felipe d'Aulnay! ¡Digo, que por una imprudencia temeraria le habéis hecho encerrar en el Louvre!... ¡Digo, que el rey acaba de enterarse de que Felipe d'Aulnay está preso en el Louvre y quiere verle, interrogarle! ¡Digo, que si a Felipe se le escapa una sola palabra, estáis perdida. —¡Es verdad, es verdad!—sollozó la reina—. ¡Fh, que muera! ¡Que muera ese hombre que me persigue con su amor de espectro! Siempre le he odiado... Siempre he creído que sería el causante de mi desgracia. —Aterra el pensar, señora, que ese hombre conoce todos los secretos de la Torre de Nesle. Y que os ama con un amor sin esperanzas. ¿Quién sabe si ios celos le impulsará a hablar? ¿Quién sabe